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Minderjarigen met een handicap  -  Methodiek zorgzwaartebepaling

Op 13 december 2019 lanceerde het Vlaams Agentschap voor Personen met een 
Handicap (VAPH) een oproep voor het uittesten van een methodiek van 
zorgzwaartebepaling om de ondersteuningsbehoeften van kinderen en jongeren met een 
handicap uit te testen bij deze doelgroep. Die methodiek is een belangrijke bouwsteen 
van het persoonsvolgend budget (PVB).

De minderjarigen moesten zich inschrijven vóór 15 januari 2020.

1. Bij hoeveel kinderen en jongeren met een handicap wil men de methodiek voor 
zorgzwaartebepaling uittesten?

2. Streeft men naar een uittesting bij verschillende categorieën van handicaps (fysieke 
handicap, verstandelijke handicap, visuele handicap, autisme, auditieve handicap, 
snel degeneratieve aandoeningen enzovoort)? Zo ja, bij hoeveel doelgroepen wil 
men de nieuwe methodiek uittesten?

3. Wanneer wil men dit onderzoek afronden en wanneer verwacht men de resultaten 
ervan?

4. Kan de minister bevestigen dat er op tijd een methodiek voor zorgzwaartebepaling 
klaar zal zijn om de timing van het besluit van de Vlaamse Regering inzake 
persoonsvolgende financiering (PVF) voor minderjarigen personen met een handicap 
te respecteren, inclusief de timing om via een nieuwe aanvraagprocedure een 
persoonsvolgend budget aan te vragen? Als de nieuwe methodiek niet klaar is, welk 
instrument zal dan worden gebruikt?
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1-2.We richten ons op een steekproef van 540 minderjarigen met een handicap. 100 van 
deze 540 minderjarigen zullen ook een tweede keer ingeschaald moeten worden 
(herinschaling) in functie van de betrouwbaarheidsanalyses.

Het inschatten van het aantal benodigde deelnemers is gebeurd op basis van 
wetenschappelijke richtlijnen en analyses. Hierbij werd ook gericht op 
representativiteit overheen leeftijdsgroepen (6-10 jaar, 10-14 jaar, 14-18 jaar) en 
handicaptype (autismespectrumstoonis, GES, licht of matig verstandelijke handicap, 
ernstig of diep verstandelijk en sensorisch-auditieve handicap, sensorisch-visuele 
handicap en fysieke handicap).

3. De analysefase is nu gepland voor de periode juli - oktober, maar is afhankelijk van 
de dataverzameling en de analysevragen vanuit de werkgroep.

4. Het tijdspad voor het ontwikkelen en uittesten van de methodiek van 
zorgzwaartebepaling voor minderjarigen met een handicap houdt maximaal rekening 
met de eerder vastgelegde timing voor de gefaseerde invoering van PVF 
minderjarigen. 

Het halen van deze oorspronkelijk opgelegde timing is voor mij echter ondergeschikt 
aan een degelijke en door de verschillende stakeholders gedragen uitwerking. De 
projectgroep PVF minderjarigen buigt zich daarom momenteel over de verdere 
uitwerkingen van de diverse aspecten PVF minderjarigen én over de bijbehorende 
timing. 


